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令和４年教育委員会第１回定例会会議録 
 

開会日時  令和４年１月１３日      午前 １０時００分 

閉会日時      同   上        午前 １０時１３分  

  

場  所   教育委員会室 

 

出席委員   教 育 長  小 花 高 子 

       同職務代理者   上 原 有美江 

       委  員  壷 内   明 

       委  員  望 月 京 子 

       委  員  日 髙 芳 一  

       委  員  青 柳   豊 

 

議場出席委員  

・学校教育担当部長    菅谷 幸弘 

・学校施設担当課長    森  孝行 

・指 導 室 長    加藤 憲司 

・学校教育支援担当課長    大川 千章 

・地域教育課長    尾崎 隆夫 

・生涯学習課長    加納 清幸 

・副 参 事    中安 祥之 

 

・教育総務課長    鈴木 雄祐 

・学 務 課 長    山崎  淳 

・教育情報担当課長    羽田   顕 

・統括指導主事    木村 文彦 

・放課後支援課長    髙橋 裕之     

・生涯スポーツ課長    柿澤 幹夫  

・中央図書館長    尾形 保男 

 

書  記 

・教育企画係長  大石 睦貴 

 

開会宣言   教育長 小 花 高 子 午前１０時００分 開会を宣する。 

 

署名委員    教育長 小 花 高 子  委 員 上 原 有美江  委 員 壷 内   明 

       以上の委員３名を指定する。 

 

議事日程   別紙のとおり 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 それでは、出席委員は定足数に達しておりますので、令和４年教育委員会第１回定例

会を開会いたします。 

 本日の会議録の署名は私に加え、上原委員と壷内委員にお願いをいたします。 

 議事に先立ちまして職員の人事異動がございましたので、教育総務課長より紹介をさせていた

だきます。 

 教育総務課長。 

○教育総務課長 それでは、１月１日付で教育委員会事務局管理職の人事異動がございましたの

で、紹介をさせていただきます。 

 教育委員会事務局副参事の中安祥之でございます。 

○副参事 中安です。よろしくお願いいたします。 

○教育総務課長 以上でございます。 

○教育長 よろしくお願いいたします。 

 それでは、議事に入ります。本日の議事は報告事項等が１件です。 

 報告事項等の１「令和４年『はたちのつどい』の実施結果について」の報告をお願いします。 

 地域教育課長。 

○地域教育課長 それでは、令和４年「はたちのつどい」の実施結果につきまして、ご報告いた

します。 

 １の「日時」でございますが、令和４年１月10日月曜日、祝日に実施いたしました。 

 （１）の「式典・記念コンサート」につきましては、第一部は午前10時15分から、第二部は

午後０時40分から、第三部は午後３時10分から、各40分間実施いたしました。 

 （２）の「着付け直し・記念写真コーナー」でございますが、午前10時から午後４時30分ま

で実施したところでございます。 

 ２の「会場」でございますけれども、かつしつシンフォニーヒルズで実施をいたしました。式

典・記念コンサート会場は、モーツァルトホール。映像中継会場はアイリスホール。各コーナー

は別館で実施したところでございます。 

 ３の「対象者」でございますが、平成13年４月２日から平成14年４月１日の間に生まれ、本

区に住民登録をしている方、4,091人。前年から241人の減少でございます。 

 ４の「内容」でございますが、式典は都のイベント開催時の感染防止対策を講じた上、さらに

会場内の座席に間隔を空け、１回当たりの収容人数を減らすなど、新型コロナウイルス感染症拡

大防止対策を行いながら、実施したものでございます。 

 （１）の「式典・記念コンサート」は、「励ましの言葉」「お祝いの言葉」、また東京都立葛

飾総合高等学校吹奏楽部による「記念コンサート」、「新成人メッセージ」でございます。 
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 なお、会場内は30分間隔で空気循環するシステムを導入しており、新成人の皆様には安心し

てコンサートをお楽しみいただけたものと考えております。 

 （２）の「映像配信」でございますが、中学校恩師からのメッセージは、１月10日から配信

したところ、本日の朝の時点で、1,366回の視聴回数となっております。また式典映像につきま

しては１月15日から配信予定でございます。 

 裏面をご覧ください。５の「来場者」でございますが、総数で2,023人。内訳は、第一部が

685人、第二部が639人、第三部が699人となっております。 

 ６の「運営体制」でございますが、（１）の従事者数は167人で、内訳につきましては記載の

とおりでございます。また（２）の警備協力として、葛飾警察署員30人でございました。 

 本件についての説明は以上でございます。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 上原委員。 

○上原委員 １の（２）の「着付け直し・記念写真コーナー」というのがあるのですけれども、

これを利用する方というのはどのくらいいらっしゃるのでしょうか。 

○教育長 地域教育課長。 

○地域教育課長 まず着付け直しコーナーにつきましては、今回、20件程度の利用実績があっ

たところでございます。また、記念写真コーナーにつきましては150件ほどの利用がございまし

た。 

○教育長 よろしいですか。 

○上原委員 はい。 

○教育長 それではほかにございますでしょうか。 

 青柳委員。 

○青柳委員 今、上原委員のおっしゃっていた内容と私も気になるところがほとんど一緒だった

のですけれども、成人式で皆様着飾って来られ、動いたりする中で着崩れたときに、着付け直し

コーナーがあるというのはすばらしいなと感じました。 

 私も教育委員になって初めての成人式参加ということで、普段入れないところに入らせていた

だいて、とてもいい経験をさせていただきました。 

 関係された皆様には、御礼申し上げます。ありがとうございました。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。 

 壷内委員。 

○壷内委員 私も初めて参加させていただきまして、とてもすばらしい構想と新成人の３人の進

行役が、非常に連携が取れていて、呼吸が合っていました。また、一人一人 
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が力強く述べて、聞いている新成人も、本当に真剣になって聞いていました。舞台の彼らと吹奏

楽、一体となって、この「はたちのつどい」を盛り上げたということで、感銘いたしました。 

 練習も色々したのではないですか。ご指導もされたと思います。そこで、この３人の進行役の

選出方法と言いますか、その経過を知らせてくれればうれしいのですが。 

○教育長 地域教育課長。 

○地域教育課長 今回の新成人の司会３名につきましては、本区のジュニアリーダークラブとい

うクラブがございまして、その中から希望して選出した３名でございます。 

 夏過ぎには、メンバーを確定いたしまして、その後、どういった内容で話をするのか、またど

ういう形で当日の式典が流れていくのかというところを説明しながら、準備をしていったところ

でございます。 

 ３人の方々、年末にもお会いして、準備の進捗状況ですとか挨拶も見させていただきまして、

かなり練習を積んできて、一言一句、間違えずに練習してきましたということで、皆様、前向き

に取り組んでいただいたところでございます。 

○教育長 よろしいですか。ほかにはございますでしょうか。 

 望月委員。 

○望月委員 私は何回か、成人式を見させていただいたのですけれども、今年はコロナ禍という

ことがありまして、警備体制なども含めてすごくきちっとできていて、これだったら心配ないな

という感じで見せていただきました。 

 それと、先ほど壷内委員からも出たのですけれども、新成人の誓いの言葉、メッセージですね。

私はそれを聞きながら、本当に親の立場になっていろいろ考えて、非常にすばらしいメッセージ

だったなと感激しました。 

 ですから、やはりこの成人式というのは、子どもたちにとって節目の式なので、これは葛飾区

としても、毎年続けていただけたらなと思っております。本当に大変だと思うのですけれども、

子どもたちにとっても、親にとっても、こういうことをやってもらえることが、立派に成人した

あかしではないかなと思うので、今後ともよろしくお願いしたいと思います。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で報告事項の１を終わります。 

 以上で本日の議事は全て終了となりますが、その他何かご意見ご質問等はございますでしょう

か。 

 日髙委員。 

○日髙委員 学校関係は、このコロナ禍でやはり大変な状況であろうと思われます。感染者数も

非常に増えてきておりますから、その対応は大変だと思いますが、３学期の見通しについて、ど

のようにお考えか伺えればと思います。 
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 併せて、修学旅行について、３月に集中して実施していこうという計画だったのですけれども、

この見通しなども、もし分かれば、教えていただきたいと思います。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 まず３学期の見通しでございますけれども、非常に厳しい状況下であるということ

で、一層の感染防止対策の徹底をし、指導を進めてまいります。 

 ３学期につきましては、やはり大きなところが卒業式、そして来年度の入学式等の儀式行事が

ございますけれども、先日の正副校長会でも、ご相談をしながら進めているところでございます。

感染の状況を見きわめながら、また、先ほど成人式の話もありましたけれども、卒業式も子ども

たちの節目となる行事でございますので、安全にしっかり配慮しながら、どのように考えていく

のか、これはやはり状況を見きわめながらの判断が必要だと思いますが、校長会とも連携をしな

がら、今、協議を進めているところでございます。 

 そして、修学旅行でございますけれども、中学校24校中６校が、秋に実施をすることができ

ております。残りの18校については、もともとの計画であったものを３月に移した学校が非常

に多い状況です。その学校の中でも、まだ、２泊３日で京都・奈良等の目的地を変えずに予定を

している学校もあれば、関東近県のところで少し縮小した形で決めているところ、また３月にで

きなかった場合に、その代替としてどういった活動をするかを各校で、今、検討を進めていると

いうようなことを確認をしております。 

 どのような形であれ、感染状況をしっかり見きわめながらでございますけれども、子どもたち

の本当に思い出となる行事でございますので、全ての学校で実施できることを大いに期待をして

おります。教育委員会としても、しっかりバックアップをしていきたいと思います。 

 以上です。 

○教育長 日髙委員。 

○日髙委員 本当に大変であろうと思いますけれども、やはり学校との連携が極めて重要だと思

いますから、確実にその辺をなし得て、そして何とかいい方向で、子どもたちの活動が展開でき

ればありがたいなと思います。 

 よろしくお願いします。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはございますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上をもって、令和４年教育委員会第１回定例会を閉会といたします。ありがとう

ございました。 

閉会時刻１０時１３分 


